

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

مترجم سائبران ڈاکٹر زاہد انور احمد صاحب روضہ

رہنورد ۲۸ اپریل۔ گزشتہ رات ٹیلیفون پر لاہور سے اطلاع ملی ہے کہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت بہتر ہے اسبابِ جماعت حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی نشانی کا مل ہے۔

عاجل کے لئے خاص توہمہ اور احترام کے ساتھ دعائیں جاری رکھیں۔

مصنوعی سیانے میں دوپہر

کیپ کنورل رھنورد ۲۸ اپریل ۱۹۵۵ء کے کل بیان لاچنگ پیسے سے ایک "جوتھ" راکٹ کے ذریعہ ایک مصنوعی سیارہ خلا میں چھوڑا گیا۔ اس مصنوعی سیارے میں ایک خلائی دوربین رکھی گئی ہے جس کے ذریعہ کونکے شعبوں اور تجارتی کاروبار کی جانچ کی جا سکتی ہے۔

یہ برقی دوربین خلا میں لگایا گیا۔ شعاعوں کے مطالعہ کے لئے بھی استعمال کی جا سکتی ہے۔

جاپانی ماہرین پائیکان میں لگے

۲۸ اپریل ۱۹۵۵ء کو امریکی پائیکان کے ماہرین نے جاپان کے ماہرین کے ساتھ امریکی ایک جہاز آئینہ موسم ہر ماہ میں پائیکان کا دورہ کر کے جاپان کے ماہرین سے دراصل سوات میں توہمہ گنہگار آزادی کے آٹھ لاکھ ڈالر کی خرچت سے دو ماہہ کھلائی شروع کر کے۔ ان ماہرین نے گزشتہ سال ان دنوں میں کھلائی شروع کی تھی اور توہمہ بودہ تہذیب کے بعض پیش ہوا آئینہ دریاقت کے سے۔

افغانستان کو روسی امداد

۲۸ اپریل ۱۹۵۵ء کو روسی پائیکان کی کوسٹ میں ان امداد کے جائزہ کے بارے میں امریکی دفتر خارجہ کی ایک رپورٹ میں شائع ہوا ہے۔ جس میں کہا گیا ہے کہ روسی نے افغانستان میں نئے منصوبے شروع کئے ہیں اور سرگرمیاں بعض اور افغان علاقے میں بڑھادی ہیں اور افغانستان کی بعض اہم وزارتوں میں اپنے اپنے مترکر رہ گئے ہیں۔

دفتر خارجہ کی رپورٹ میں کہا گیا ہے کہ افغانستان میں

روزنامہ لفظ

جلد ۵، نمبر ۲۹، شہادۃ ختم شد ۲۹ اپریل ۱۹۵۵ء نمبر ۹

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ سے لگے ہیں۔

سنٹو کے رکن پوری طاقت سے ہر خطرہ کا مقابلہ کریں گے

وزارتی کونسل کے اجلاس میں وزیر خارجہ پاکستان کا اعلان

انقرہ ۲۸ اپریل۔ انقرہ میں کل سنٹو کی وزارتی کونسل کا اجلاس شروع ہوا، تو رکن ممالک کے نمائندوں نے اس بات پر زور دیا کہ بین الاقوامی سیرم کے خطرہ کا مقابلہ کرنے کے لئے آزاد ممالک کو متحد ہو کر مقابلہ کرنا چاہیے۔ پاکستان کے وزیر خارجہ مشرف منظور قادر نے کہا کہ سنٹو ایک دفاعی ادارہ ہے لیکن اس کے رکن ممالک کی آزادی کو کسی بھی طاقت سے خطرہ پیدا ہوا تو وہ یورپ تو سنٹو کے مقابلہ کریں گے۔ امریکی وزیر خارجہ ڈین رسل کے کہنا کہ امریکی ادارہ کو برصغیر ہند کی طرح امداد دینا ہے۔ گاہ۔

مغربی افریقہ کا ملک سیرالیون آزاد ہو گیا

فری ٹاؤن سپورٹس سٹیڈیم میں آزادی تقریب شان و شوکت سے منائی

فری ٹاؤن ۲۶ اور ۲۷ اپریل ۱۹۵۵ء کی درمیانی شب بارہ بجے مغربی افریقہ کا ملک سیرالیون شیریون کی تسلط سے آزاد ہو گیا۔ یہ ملک گزشتہ صدی کے اوائل میں شیریون کے اقتدار کے تحت آگیا تھا۔

مغربی جرمنی کے سفر کے لئے

وزیر کی پابندی
راولپنڈی ۲۸ اپریل۔ حکومت پاکستان اور جرمنی کی حکومتوں نے ایک دوسرے ملک میں سفروں کے لئے دہرائی بعض پابندیاں بحال کر دی ہیں۔ اس سے پہلے دونوں ممالک کے باشندوں کو ایک دوسرے ملک میں جانے اور رہنے کے لئے دہرائی ضرورت نہیں تھی۔ اس فیصلہ کے تحت مغربی جرمنی میں ملازمت حاصل کرنے والوں کو روانگی سے پہلے ویزا حاصل کرنا ہوگا۔ تاہم وہ کبھی مغربی جرمنی کے دورے کے لئے ویزا حاصل کرنے میں کسی تہذیبی اور کئی مزید سفر کرنے والوں کے لئے بھی ویزے جاری کرنے کا انتظام کی جائے گی۔

پاکستان کے لئے ۶۲ ہزار ڈالر کی گرانٹ

نیویارک ۲۸ اپریل۔ راک فیلڈ فاؤنڈیشن نے ہندوستان کے لئے پانچ گرانٹس اور پاکستان کے لئے ایک ایک گرانٹ منظور کی ہے۔ چنانچہ پاکستان میں اسلامی ریسرچ کے مرکزی انسٹیٹیوٹ کے لئے راک فیلڈ فاؤنڈیشن سے ۶۲ ہزار ڈالر کی گرانٹ ملے گی۔

خارجہ ڈین رسل کے کہنا کہ امریکی ادارہ کو برصغیر ہند کی طرح امداد دینا ہے۔ گاہ۔ ترکی کے جنرل جمال گل نے اس میں کا ہتھیار کرتے ہوئے کہا جنکوں کے انک تجربات کے باوجود دنیا میں امن اور سلامتی کی نشانی پیدا نہیں ہوئی۔ اور موجودہ حالات میں آزادی کے تحفظ کے لئے دفاعی تنظیموں کا وجود ہونا ضروری ہے۔ مشرف منظور قادر نے کہا بیادھی طور پر سنٹو ایک دفاعی ادارہ ہے۔ اور رکن ممالک پوری طاقت سے ہر اس طاقت کا مقابلہ کریں گے۔ جو ان کی آزادی کے لئے خطرہ کا باعث ہے۔ انہوں نے کہا آزادی ہر شخص کا بنیادی حق ہے۔ سنٹو کے رکن ممالک کی آزادی کے تحفظ کے لئے جو اقدامات کئے گئے ہیں مشرف منظور قادر نے ان پر اطمینان کا اظہار کیا اور کہا کہ سنٹو کے متعدد منصوبوں پر عمل درآمد ہو چکا ہے۔ اور کئی منصوبوں کو عملی جامہ پہنایا جا رہا ہے۔

ہمارا جہنمی سنگھ کا انتقال

۲۸ اپریل۔ کئی سالوں کے عرصے میں جہاں جہنمی سنگھ کی طبیعت میں انتقال ہو گیا۔ ان کی عمر ۶۵ سال تھی۔ جہاں جہنمی سنگھ ۱۹۵۰ء میں اپنے بیٹے کن سنگھ کے حق میں دستبردار ہو گئے تھے۔ اور اس کے بعد وہ بمبئی میں مقیم ہو گئے تھے۔

روزنامہ الفضل دہلی

مورخہ ۲۹ - اپریل ۱۹۱۱ء

جنگوں کا اصل محرک مذہبی رہی ہے مذہب کبھی نہیں

جو یورپ کو نہیں مانتے۔
 عہد وسطیٰ کے یورپ میں ان دونوں
 عیسائی فرقوں میں سخت عداوت ہو گئی۔ جنگ
 کہ جہاں جہاں ان میں سے کوئی فرقہ سر اقتدار
 آتا وہ مخالف فرقے کا نام و نشان نہ دینا
 اس طرح نہ صرف عوام بلکہ برے بڑے خواص
 بھی فرقہ دارانہ عقیدوں کا شکار ہوتے اور ہزاروں
 لاکھوں لہنگے ہوں کے سرخصی اسی لئے لڑا
 دئے گئے کہ مخالفین میں ان کو برسر اقتدار لوگوں
 سے ذرا سا اختلاف تھا۔

حقیقت یہ ہے کہ یہ عہد ہی ایسا تھا ایشیا
 میں بھی جہاں مسلمان حکمران تھے انھیں ایسے واقعات
 ہوتے ہیں کہ اختلاف عقیدہ کی وجہ سے سخت و
 خون بڑا اور خود مسلمانوں میں ذرا ذرا سے
 عقائدی اختلاف کی وجہ سے عوام باجماع
 کے کہ یہاں شیعہ سنی کا سوال ہمیشہ نہیں پیدا
 کرتا رہا ہے۔
 یہ تو جیسوں اور مسلمانوں کا مذہبی
 تنازعہات ہیں۔ ۱۱۰۰ء میں صدیوں میں مسلمانوں
 جنگوں کا ایک سلسلہ شروع ہوا۔ یورپ میں جیسوں
 نے مسلمانوں کے قبضہ سے یروشلم کو راکھنے
 کے لئے نہایت زبردست کوشش کی۔ یہ طوفان
 یورپوں کا اٹھا ہوا تھا۔ مگر آخر کار اس میں
 تمام عیسائی یورپ شامل ہو گیا۔ یہاں تک کہ
 انگلینڈ کا بادشاہ ریچرڈ دوم خود ان جنگوں
 میں شامل ہوا۔

اگرچہ مسلمانوں نے جنگوں میں یورپ سے مسلمانوں
 سے بری طرح شکست کھائی لیکن ایک دوسرے
 پہلو سے یہ جنگیں یورپ کے لئے نہایت مفید
 ثابت ہوئیں۔ یہ کہنا بھی نہیں ہوگا کہ ان
 جنگوں نے صدیوں سے سوئے ہوئے یورپ
 کو بیدار کر دیا۔ اردو لوگ جو موذی صدیوں
 تھے علوم و فنون کے دلدادہ بن گئے سب سے
 بڑا فائدہ یورپ کو جو ان جنگوں سے ہوا وہ
 یہ تھا کہ ان کی باہمی فرقہ دارانہ آہنیں ختم
 ہو گئیں۔ انہوں نے مذہبی فرقہ داری کو کھارنے
 سے باہل انگ کر دیا۔ اور یورپ بڑے مذہبی
 اشتعال کے دنیا کی طرف بھٹ گیا۔ اور اس
 اور علوم و فنون میں ترقی کرنے لگا۔

یہیں منظر ہے جس کی موجودگی کی وجہ سے
 بعض دانشور خیال کرتے ہیں کہ مذہب ہی
 جھگڑے پیدا کرتا ہے۔ تمام دنیا کے موجودہ
 حالات اب بالبدامت اس کی تردید کرنے ہیں

تو ماہرین فریقین یافتہ لوگوں کی زبانی
 کہتا جاتا ہے کہ مذہب کی وجہ سے لڑائیاں
 ہوتی ہیں۔ یہ اعتراض پچھلے پچھلے مغربی آزاد خیالی
 مفکرین نے نمایاں کیا تھا۔ اور اس کی خاطر زمین
 وجہ یہ تھی کہ یورپ میں عیسائی فرقوں کی باہمی
 رقابت سے سخت فتنہ و فساد برپا کر رکھا تھا
 لہذا یہ یورپ کی تاریخ مذہبی آزادی
 سے پہلے تمام یورپ کا مذہبی نظام یورپ کے
 ہاتھ میں تھا۔ تمام یورپ کے پادری بادشاہ
 اور فوجیوں کے افسانہ پر مہر و دل اور مقرر
 کیے جاسکتے تھے۔ ان فریقوں میں یورپ کے عقیدہ
 سیاہ کے مالک ہوتے تھے اور کسی فرد کی مجال
 نہ تھی کہ یورپ کے ملک کی خلاف ورزی کرے۔ تمام
 یورپ میں پادری و دیگر پوپ بھی ہی مقرر کرتے
 تھا۔ اور کوئی پادری ایسے عقیدہ میں کوئی ایسی
 بات نہیں کہہ سکتا یا کر سکتا تھا جس کا حکم یورپ
 نے نہ دیا ہو۔ عوام اکثر جاہل تھے۔ انجیل تا پیر
 تھی کبھی کو معلوم نہیں تھا کہ اس میں کیا لکھا ہے
 بس پادری لوگ یورپ کے احکام کے مطابق
 مذہبی رسومات ادا کر دیا کرتے تھے۔ عوام کا
 اعتقاد اکثر اندھا ہوتا تھا۔ بعض فرقہ مند
 ممالک کے بادشاہ یورپ کی نافرمانی بھی کرتے
 تھے مگر ان کی بناؤ میں دوسروں کی مدد سے
 فوراً دبا دی جاتی تھیں۔

یورپوں کی اس قوت کی وجہ سے وہ
 بہت مغرور ہو گئے تھے۔ اور اکثر من مانی
 کر دیتے تھے ان کے احکام اکثر ذاتی انتفاع
 کے حامل ہوتے تھے۔ اور خود یورپ اور اس کے
 کا داندہ ہر قسم کی برائیوں میں گرفتار ہو گئے
 تھے۔ عوام ظلم و ستم ایک معمولی بات تھا اس
 سے لوگ اندر ہی اندر یورپ کے خلاف جذبات
 رکھتے تھے مگر وہ بول نہیں سکتے تھے۔ تا آنکہ
 لوہقرنے جس نے سپین میں اسلامی درگاہوں
 میں تبلیغ حاصل کی تھی۔ یورپ کے خلاف علم
 بغاوت بندی کی اور اس فرقہ کی بنا ہی جس کی
 آہن پر اسٹینٹ کہا جاتا ہے۔ اس طرح یورپ
 کے عیسائی دوسرے بڑے فرقوں میں بل گئے
 بہت سے بادشاہوں نے یورپ کا جو ابھی
 گردن سے اتارنا چاہتے تھے۔ پڑھنے پڑھانے
 اختیار کر لئے۔ اسی طرح اگرچہ پروٹیسٹنٹوں
 کے علاوہ اور بھی فرقے پیدا ہوئے مگر
 بڑے بڑے فرقے دو ہی تھے رومن کیتھولک
 جو یورپ کو اپنا سربراہ سمجھتے ہیں اور پروٹیسٹنٹ

آج ظاہر طور پر مذہب کی بنا کوئی جنگ
 نہیں ہوتی۔ ہو سکتے ہیں بلکہ حقیقت ہے کہ
 عیسائی فرقوں کو دیگر مذاہب خاص کر اسلام
 کے خلاف دشمنی ہو۔ بلکہ حقیقت یہ ہے کہ یہ
 عیسائی اقوام چاہتی ہیں کہ اسلام نہ صرف یہ
 کہ دنیا میں عروج پر نہ آئے بلکہ وہ اس کو
 صفحہ ہستی سے مٹا دینا چاہتی ہیں۔ اس کی
 بہت سی وجوہات ہیں۔ مگر بظاہر آج کوئی بھی
 قوم نہیں ہے جو بالبدامت اس کا اعتراف
 کرتی ہو اور کوئی اقدام مسلمانوں کے خلاف
 مذہبی اختلاف کی بنا پر اٹھانے کے لئے
 علی الاعلان ایسا کرتی ہو۔ بلکہ اب اس کے پالیسی
 کے نہایت دہیز پر دوز میں چھپا جاتا ہے۔
 ایسے باوجود اس سے انکار نہیں کیا جاسکتا
 کہ لندن کی گذشتہ صدیوں کی تاریخ ان
 لوگوں کے خیال کو جو مذہب کو جنگ کی وجہ
 سمجھتے ہیں۔ تقویت دیتی ہے۔ ان صدیوں کی
 تاریخ کا سرسری اور سطحی مطالعہ انسان کو اسی
 نتیجہ پر پہنچاتا ہے کہ گذشتہ صدیوں میں
 قوموں اور افراد کا باہمی جنگ و جدل مذہبی
 اختلافات کا سر بہن رہا ہے اور اس سے
 بھی انکار نہیں کیا جاسکتا ہے کہ ان واقعات
 انسان کو مذہبی برکتیں اندھا کر دیتے ہیں۔
 اور اس نافرمانی کے جرم کرنے کے لئے تیار
 ہو جاتا ہے۔

یہ درست ہے لیکن سوال یہ ہے کہ کیا
 حقیقت میں مذہب ہی اس جنگ و جدل کا
 محرک ہوا ہے۔ اگر انسان ذرا بھی غور کرے
 اور مذہب کی حقیقت کو پیش نظر رکھے تو اس کو
 یہ ماننا پڑے گا کہ اصل محرک مذہب نہیں ہو سکتا
 عیسائیوں کی عقیدوں جنگوں کا بظاہر ذمہ دار
 پراسٹینٹنٹ تھا جو پادری اور یورپ وغیرہ
 مذہب کے نام پر کیا تھا۔ لیکن اگر یورپ اور
 پادری عیسائیت پرستی کی طور پر عامل ہوتے تو
 یہی یہ جنگیں مکل ہو سکتیں۔ عیسائیت تو یہ کھاتی
 ہے کہ اگر ایک گالی پٹائی کوئی مارے تو دوسرا
 گالی آگے کرے اگر کوئی کرتا کرتا تو دوسرا بھی
 اس کو دے دے۔ اگر ایک میل میلا لے تو تو
 دوسرا بھی لے لے۔ اس اصول کے مطابق تو یہاں
 مسلمانوں نے عیسائیوں کے مقدس مقامات پر
 قبضہ کیا ہوا تھا چاہئے تھا کہ عیسائی تمام یورپ
 مسلمانوں کے حوالے کر دیتے۔ پھر یہی کوئی
 رومن کیتھولک ایک پراسٹینٹ کو اور ایک
 پراسٹینٹ رومن کیتھولک کو گلہ میں کر سکتا
 تھا یا کسی مسلمان کو مہمیری کا سر سر عام اڑایا
 جاسکتا تھا۔

یہ ایک نمایاں مثال ہے اس بات کو
 ثابت کرنے کے لئے کہ مذہب نام نہاد مذہبی
 رباؤں کا اصل محرک ہرگز نہیں ہوتا بلکہ
 اصل جذبہ کچھ اور ہی ہوتا ہے جس کا ہم ابھی
 جائزہ لیں گے۔ ایک اور مثال ایسے طریقہ اور

مسلمانوں کی جنگیں۔ سیدنا حضرت محمد صلی اللہ
 علیہ وآلہ وسلم کی ہجرت کا حال دیکھئے کیا یہ
 انسان کو ابھیل آپ کو نامی مل کر جاتا ہے
 اور آپ خاموش رہتے ہیں۔ مگر وہ ایسی کوئی
 ظلم آپ پر کرتے ہیں آپ کو لے کر اٹھتے ہیں
 ولے آپ کے پائے مبارک کو زخمی کر دیتے
 ہیں۔ مگر ان کے حق میں دعائیں کرتے ہیں مذہب
 کے لئے جنگ کر سکتا تھا۔ یاد رکھئے یہ نہ دلی
 وجہ سے ہرگز نہیں تھا۔ جب ایک شخص ابو بکر سے
 اپنا روپیہ طلب کرنے کے لئے آگے سے مد
 مانگتا ہے تو آپ بلا جھجک ابو بکر کے مکان پر
 جا کر اس سے روپیہ طلب کرتے ہیں اور ابو بکر
 جیسا سنگدل بچے سے روپیہ ادا کر دیتے
 پھر بعد کی جنگیں ثابت کر دیتی ہیں کہ مسلمانوں
 نہیں تھے مگر وہ اصولاً دنگل فساد سے نفرت
 رکھتے ہیں جب مسلمان مہاجرین ہجرت کر جاتے ہیں اور
 قریش وہاں بھی ان کا پیچھا نہیں چھوڑتے تو
 اس لئے قاتل مسلمانوں کو بھی اتوار کا تقاضا
 سے کرنے کی اجازت دیتے ہیں۔

قریش اپنے آپ کو حضرت ابو بکر سے
 کا پرہیز کرتے تھے لیکن غور کیجئے کیا حضرت
 ابو بکر کا مذہب اجازت دیتا تھا کہ وہ مہاجر
 اپنے سے اختلاف رکھنے والوں کو تیغ کیوں
 کیا قریش کے ظلم و ستم کا محرک مذہب تھا؟
 یہی کہا جائے گا کہ چونکہ سیدنا حضرت محمد صلی اللہ
 علیہ وآلہ وسلم ان کو بتوں کی پرستار سے
 منع کرتے تھے اس لئے وہ طیش میں آ جاتے
 تھے۔ سوال یہ ہے کہ وہ طیش میں کیوں آتے تھے
 کیا مذہب لکھا ہے کہ اگر کوئی شخص عداوت
 کے معاملہ میں اختلاف کرے تو طیش میں آ جاؤ
 اور اس کو قتل کر دو۔ ایک ماہر تفسیر اس کا
 جواب یہی دینگا کہ ان لوگوں کو ایسے جذبات پر
 قابو نہیں تھا جس کا مطلب دوسرے لفظوں میں
 یہ ہے کہ مذہب کا بغیر ان کی طبیعتوں پر نہیں
 تھا بلکہ مذہب کو وہ چھوڑ بیٹھے تھے۔ اگر وہ
 اپنا یہی مذہب کے پابند ہوتے تو ان کا اختلاف
 رائے پر کبھی فیش نہ آتا۔

مسلمانوں کو مجبوراً ان سے لڑنا پڑا کیونکہ
 وہ باوجود صلح کے معاہدے کرنے کے ان کو
 ہر گھڑی توڑ ٹوڑ دیتے تھے۔ وہ مسلمانوں کو
 چین کی رائیں نہیں لینے دیتے تھے۔ اس لئے
 بطور ایک صلح کے ان کو مزاد دینی لازمی ہو گئی
 تھی تاکہ وہ اپنی اس فطرت سے نجات پائیں
 اور لا اکراہ فی الدین کا طریق اختیار
 کریں۔ اور یہ بھی اس وقت جب وہ اسلام کو
 مٹانے کے لئے کوئی دقیقہ فرو گذار نہ نہیں
 کرتے تھے۔ اور قریب تھا کہ ظلم و ستم سے
 اس لئے قاتل کا نام لینے والے دنیا سے مٹ
 جائیں مسلمانوں نے اپنی جان اور اسلام کو کچھ
 کے لئے تلوار اٹھائی۔
 (باقی صفحہ پر)

نوجوانان جماعت کو ستر خلیفہ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی نہایت اہم نصاب اپنے اندر سچائی عنایت اور ایشار کے اوصاف پیدا کرو اپنے منہ مطہ نظر کو بلند کرو

فرمودہ ۲۰ فروری ۱۹۵۷ء

مقام روہا

حکیم محمد حسین صاحب مرحوم

جولہا کے امام پرانے احمدی خاندان کے فرد ہیں جن کے گھرانے کے پاس اب ہماری جامع مسجد ہی ہوئی ہے۔ شروع شروع میں غیر صالح ہو گئے۔ ان کے والد بہت پرانے احمدی تھے۔ میرے حقیقی پریمی وہ قادیان آئے تھے۔ گویا رشتہ کی وجہ سے وہ قادیان پہنچ نہ سکے۔ گویا اس وقت سے ان کے والد کے حضرت سید محمود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے تعلقات تھے۔ مرحوم عیسے صاحب یتیمی تو ہو گئے۔ لیکن ان کو مجھ سے ہمیشہ ایشادہ اعتراضات بھی کرتے تھے۔ لیکن پرانی عنایت کی وجہ سے انہوں نے تعلقات میں فرق نہیں آنے دیا۔ میں مفر پر کہیں جاتا تو عموماً میرے ساتھ ساتھ رہتے تھے ایک دفعہ فیروز پور میں میری تقریر ہوئی۔ مرحوم عیسے صاحب بھی وہاں آئے۔ وہ مولوی صاحب جن کا میں پہلے ذکر کر چکا ہوں۔ وہ بھی وہیں تھے۔ میری طبیعت خراب تھی۔ جو

لیا جاتا ہے۔ لیکن ہمارا نوجوان ۲۵۔۳۰ سال کی عمر میں جا کر اگر سچا ہی بنے گا۔ تو اس نے اپنا کیا ہے۔

تیسری چیز ایشادہ

پہلی دو چیزیں ایسی تھیں جو ذاتی خواہش تھیں۔ لیکن جب قومی طور پر کام کرنا پڑتا ہے۔ اس وقت اگر وہ ایسا نہ بنے۔ کہ ارد گرد کے لوگوں کے ساتھ کچھ کام کر سکے تو اس کے لئے دوسروں کے ساتھ مل کر کام کرنا ناممکن ہو جاتا ہے۔ اور وہ قوم کے لئے مفید وجود نہیں بن سکتا۔ اگر گاڑی کے دو گھوڑے اکٹھا زور نہ لگائیں۔ لیگان میں سے ایک ایک طرف زور لگائے اور دوسرا دوسری طرف۔ تو گاڑی تل نہیں سکتی۔ اگر گاڑی ٹوٹنے لگی۔ گاڑی کو چلانے کے لئے ضرور ہے کہ دونوں ہاتھ لگا کر ایک ساتھ زور لگائیں۔ اور پھر ایک ہی سمت کو چلیں۔ اسی طرح وہی افراد قومی حصہ بن سکتے ہیں جن کے اندر قومی کیریکٹر پایا جائے۔ اور

مصلہ پر نماز پڑھانے لگا۔ عموماً لوگوں کی یہ خواہش ہوتی ہے۔ کہ وہ نماز میں میرے ساتھ کھڑے ہوں۔ لیکن غلام خوت صاحب مرحوم جو حیدر آباد دکن کے رہنے والے تھے نہایت مخلص احمدی تھے۔ ان کے بیٹے سید محمد اعظم صاحب بھی نہایت مخلص نوجوان ہیں۔ اور جماعت حیدر آباد دکن کے سکریٹری ال ہیں۔ سارا خاندان ہی مخلص ہے۔ ان کا وطن قادیان سے ہزار ہا سو میل کے فاصلہ پر ہے۔ وہ جب صلہ پڑتے۔ تو نماز میں میرے ساتھ کھڑے ہوتے۔ تاکہ انہیں دعا میں کرنے کا زیادہ موقع مل سکے۔ اس صلہ کے موقع پر بھی وہ میرے ساتھ کھڑے تھے۔ کہ

گجرات کے ایک احمدی

آگے بڑھے اور انہیں پیچھے دھکیل کر گئے۔ آپ لوگوں کو تو یہ موقع روز نماز ہے۔ ہم لوگ دوسرے آتے ہیں۔ ہمیں بھی حضور کے ساتھ کھڑا ہونے کا موقعہ دیں۔ اب گجرات قادیان سے ۷۰۰۔۸۰۰ میل پر واقع ہے۔ اور حیدر آباد دکن اور قادیان کے درمیان ہزار ہا سو میل کا فاصلہ ہے۔ لیکن انہوں نے بغیر تحفہ کے اسے اپنا حق سمجھ لیا۔

پس اگر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم یہ فرماتے کہ ایشادہ۔ دوسرے کا حق نہ لو۔ تو مارے لوگ بھی کہتے کہ یہ حق ہمارا ہے۔ اس لئے آپ نے فرمایا۔ دوسرے کے لئے ایشادہ فرمایا کرو۔ اور جب اکثر لوگ ایشادہ کریں گے۔ تو وہ ظلم سے بچنے والے ہوں گے۔ دوسرے ایک آدھ آدمی ایسا ہوگا۔ جس کو ایشادہ دوسرے کے لئے چھوڑنا پڑے۔ باقی سب ایسے ہی ہوں گے جن کا حق نہیں ہوگا۔ اور وہ دوسرے کا حق چھب کرنے سے بچ جائیں گے۔ قوم کا مفید وجود بننے کے لئے

یہ روح نہایت ضروری ہے

اور جو شخص قوم کا مفید وجود بننا چاہتا ہے۔ ضروری ہے کہ وہ ایشادہ سے کام لے لیں اور کیریکٹر

صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں۔ آخری زمانہ میں ایک عظیم الشان فتنہ برپا ہوگا۔ جو سب لوگوں پر چھا جائے گا۔ اس وقت میں وہی ہوگا۔ جو ایشادہ کرے گا اور مجھے گا کہ قوم کی اصلاح کے لئے ضروری ہے۔ کہ میں اپنا حق چھوڑ دوں اور غلطی اختیار کر لوں۔ اصل بات یہ ہے کہ جب انسانی اخلاق میں تنزل پیدا ہو جاتا ہے۔ تو عام طور پر انسان خواہ مخواہ سہ چیزوں کو اپنا حق تصور کر لیتا ہے۔ اور ایشادہ کا لفظ کہہ کر اسے اس قسم کی حرکات سے روکا جاتا ہے۔ اگر کسی قوم کے افراد میں ایشادہ کا مادہ نہیں پایا جاتا۔ تو وہ ٹکڑے ٹکڑے ہو جائے گی۔ جب محقرت معاشرہ بنے یہ غلطی ہوئی کہ انہوں نے اپنے بیٹے

یزید کی خلافت

کا اعلان کیا۔ تو انہوں نے لوگوں کو بغیر میں اٹھا کیا۔ اور یزید کے متفق کہا کریں چاہتا ہوں۔ میرے بعد میرا بیٹا میرا بیٹا ہوگا۔ کیونکہ ایک ایسے خاندان کا فرد ہے جو عرب میں محقر سمجھا جاتا ہے۔ اور پھر اسے خدمت کا قہر لگے۔ اس لئے ان کا حق ہے کہ خلافت انہی کو ملے۔ تمہاری کی مائے ہے۔ آپ کا یہ مطلب تھا کہ یہ لوگ میری تائید کر دیں گے۔ تردید نہیں کریں گے۔ اور میں یزید کی خلافت کا اعلان کروں گا۔ حضرت عبداللہ بن عمر اس وقت ایمان لائے تھے۔ جب حضرت معاویہ کا باپ ابو سفیان کفر کی سرداری کر رہا تھا۔ پھر حضرت عمرؓ بھی ایسی ایمان نہیں لائے تھے۔ آپ اس مجلس میں موجود تھے۔ آپ فرماتے ہیں میں بیٹھا تھا۔ بیٹھا تھا۔ جب معاویہ نے کہا کہ ہمارے خاندان کا حق ہے کہ اسے خلافت ملے۔ اور میرا بیٹا متقی کے لئے کہ وہ میرے لئے خلیفہ ہو تو میں نے کہا کہ کچھ لوگوں اور کچھ لوگوں نے کہا کہ بادشاہت کا حق دار وہ ہے جو اسلام کی تائید میں آئے۔ وقت کو مار چلا رہا تھا۔ جب تمہارا بیٹا کفر کی سرداری کو لیا تھا۔ لیکن مجھے خیال آیا کہ میں نے اس طرح قتل کا مدعا نہ کھل جائیگا۔ اس لئے میں نے دوبارہ بیٹھا بیٹھا لیا۔ اور قاضی رہا میرا بیٹا

بہترین قومی کیریکٹر

ایشادہ ہے۔ ایشادہ کے معنی ہیں۔ دوسروں کو اپنے اور مقدم کرنا۔ جب کسی قوم کے افراد دوسروں کو اپنے اور مقدم کرنے لگ جاتے ہیں۔ تو وہ قوم کے لئے مفید وجود بن جاتے ہیں۔ اور سب کوئی خصوصیت اپنے حق کے حصول میں لگا رہے۔ اور دوسرے کے لئے اپنے حق کو چھوڑنے کے لئے تیار نہ ہو۔ تو وہ قوم کے لئے مفید وجود نہیں بن سکتا۔

لفظ ایشادہ

استعمال کے مسلمانوں کو ایک غیر متناہی چھوڑنے سے بھی لیا ہے۔ اگر آپ یہ فرماتے کہ تم دوسرے کا حق نہ مارو۔ لیکن اپنے حق کو حاصل کرنے کے لئے ہمیشہ کوشش کرو۔ تو بہت سے لوگ لوٹ کھسوٹ کا نام ہی حق سمجھ لیتے اور کہتے کہ یہ ہمارا حق ہے۔ اس لئے ہم اسے حاصل کر کے رہیں گے۔ اور مانتے ہیں کہ وہ اپنی ہوشیاری سے دوسرے کا حق لے لیتے۔ ایک

نظارہ مجھے یاد ہے

وہ یہ ہے کہ میں لیتا ہوں تھا۔ کہ مرحوم عیسے صاحب نے اعتراضات کرنے شروع کر دیئے ہیں۔ اسے انہیں کہا۔ مولوی صاحب سے بات کریں۔ مرحوم عیسے صاحب نے اعتراض کیا۔ مولوی صاحب نے جواب دیا۔ انہوں نے میرا اعتراض کیا۔ جس کا مولوی صاحب نے کچھ جواب دیا۔ لیکن مرحوم عیسے صاحب نے پھر اعتراض کیا۔ اس پر جواب دینے کے وہ مولوی صاحب کہنے لگے تو بڑا چالاک ہے۔ جنوں لگاں بڑیاں آندیاں ہیں۔ آخر اس کام کو مجھے خود سنبھالنا پڑا۔ اور میں نے مرحوم عیسے صاحب سے کہا کہ ایک ادھر آئیں اور مجھے سے بات کریں۔ میں اگر علم آتا ہے۔ تو اس کا استعمال کرنا بھی ضروری ہے۔ اور استعمال کا وقت ۱۹۱۵ سال کی عمر میں شروع ہو جاتا ہے۔ لیکن جو طریق اب جاری ہے۔ اس سے ظاہر ہوتا ہے کہ قریب ۲۵۔۳۰ سال کی عمر میں میدان میں لوٹنے چک میں ۱۵۔۱۶ سال کا ایک ریکروٹ

میں اللہ تعالیٰ پر اس تحریک کی تکمیل کو چھوڑنا ہو کہ یہ کام اسی کا ہے اور اس
صرف اس کا حقیقہ خادم ہوں۔ لفظ میرے ہیں لیکن علم اسی کا ہے۔

تحریک جدید میں شمولیت کی اہمیت میں سمجھتا ہوں ہر وہ شخص جو اپنے اندر ایمان کا
آگے لئے گا۔ اور وہ شخص جو خدا تعالیٰ کے نمائندے کی آواز پر کان نہیں دھرتا اس کا ایمان کھینچا گیا
تحریک جدید کی ریڑھ کی ہڈی اچھی طرح یاد رکھو کہ سادہ زندگی اس تحریک کی بنیاد
کی نسبت زیادہ فائدہ ہے۔ کیونکہ وہ جو کچھ جمع کریں گے اپنی ضرورت کے لئے کریں گے
اور اس طرح امر اور بھی اس سے فائدہ ہے۔ اگر کوئی مصیبت کا وقت آجائے
تو اسی وقت پس انداز کیا ہوا سرمایہ ان کے کام آئے گا۔

کم خوردی۔ کم گوئی۔ کم سونا۔ یہ روحانی تزکیات کے لئے اولیاء الہی ضروری تھے ہیں
سینما پندرہ لکھتے ہیں شریف گھرانے کے لڑکوں کو گویا اور سینکڑوں شریفین
خانداؤں کی عورتوں کو ناپسنے والی بنا دیا ہے۔ سینما اولوں کی غرض تو روپیہ کمانا ہے
نہ کہ اخلاق سکھانا۔ اور وہ روپیہ کمانے کے لئے ایسے نعوادہ بیہودہ افسانے اور
گانے پیش کرتے ہیں جو اخلاق کو سخت خراب کرنے والے ہوتے ہیں۔ اور شرفاء ان
میں جاتے ہیں تو ان کا مذاق بھی بگڑ جاتا ہے اور ان کے بچوں اور عورتوں کا بھی
جن کو وہ سینما دیکھنے کے لئے ساتھ لے جاتے ہیں۔ اور سینما ملک کے اخلاق پر ایسا
تباہ کن اثر ڈال رہے ہیں کہ میں سمجھتا ہوں میرا منہ کرنا تو الگ ہا اگر میں ممانعت نہ
کروں تو بھی مومن کی روح کو خود بخود اس سے بغاوت کرنی چاہیے۔

مطالبہ امانت فنڈ ہی تھا۔ اس کی اصل غرض صرف یہ تھی کہ جماعت کی مالی حالت
مضبوط ہو۔ وہ اقتصادی لحاظ سے ترقی کرتی جاتی جائے اور فضول خرچی کو محدود کرنی چاہیے
میری تجویز یہ ہے کہ ادھی روٹی گھر میں رکھو۔ تاجب نہ لے تو اس کو کھا سکو اور
اس غرض سے میں نے تحریک جدید امانت فنڈ قائم کیا تھا جو شخص اس تجویز پر عمل کرتا
ہے وہ فائدہ میں رہتا ہے۔ پس کوئی شخص خواہ کتنا غریب ہو۔ اسے چاہیے کہ
کچھ نہ کچھ ضرور جمع کرنا رہے۔ خواہ روپیہ یا دو پیسے ہی کیوں نہ ہوں۔

ہر شخص جو تحریک جدید میں امانت رکھتا ہے اپنی ضرورت کے مطابق جب
چاہے تحریک کو روپے کرپنا روپیہ واپس لے سکتا ہے۔ اور اس روپے کی واپسی پر جو
خرچ ہوگا وہ بھی سلسلے کی طرف سے ہی ہوگا۔ پس ہر احمدی جو ایک پیسہ بھی
بچا سکتا ہے۔ اسے چاہیے کہ یہاں جمع کر لے۔

یاد رکھو کہ یہ غفلت اور سستی کا زمانہ نہیں۔ یہ خیال مت کرو کہ اگر آج نہیں تو
کل ثواب کا موقع مل سکے گا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی ہے کہ ایک زمانہ
ایسا آئے گا جب توبہ قبول نہیں کی جائے گی۔ اور میرج موعود کے زمانے کے متعلق یہی
ہے۔ پس ڈرواں دن سے کہ جب تم ہو کہ ہم مال و جان دینا چاہتے ہیں۔ مگر
جواب ملے کہ اب قبول نہیں کیا جا سکتا۔

مطالبہ وقف رخصت جو لوگ سال میں دو۔ دو تین۔ تین ماہ کی لمبی رخصت لے
سکتے ہیں۔ وہ اپنی فرصت اور رخصت کے اوقات کو
خدا تعالیٰ کے دین کے لئے وقف کر دیں۔

۱۹۷۷ء۔ ۲۰۔ ۱۔ کی رخصتیں جمع پڑی ہیں۔ یا قریب کے لڑنے میں

یوم تحریک جدید

خاص برائے

مئی ۱۹۷۷ء کے پہلے عشرہ میں

”میرے دل میں اللہ تعالیٰ نے یہ خیال ڈالا کہ تحریک جدید
کے متعلق جو امور میں نے بیان کئے ہیں۔ وہ جماعت کے سامنے
اس وقت تک کے مشیئت الہی ہمیں کامیاب کر دے۔ ہر
چھ ماہ دہرائے جانے چاہئیں۔“

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے سال روا
کے اعلان پر چھ ماہ کا عرصہ۔ سہ اپریل کو مکمل ہونا ہے۔ ہم جملہ جماعتوں سے
توقع رکھتے ہیں کہ وہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے مذکورہ بالا ارشاد کی روشنی میں مئی کے پہلے
عشرہ میں اپنی سہولت کے مد نظر کوئی سادہ منتخب کر کے ایسا انتظام کریں گی۔ کہ
تحریک جدید کے متعلق حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشادات ہر بچے پورے، مرد و عورت
کے کافوں تک پہنچ جائیں۔ اس ضمن میں وکالت مال نے مطبوعہ ہدایات جملہ صد
واہم مسائل کو بھجوا دی ہیں۔ ضمیمہ ہذا کے ذریعہ قارئین الفضل کو بھی حضور
ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشادات سے مستفیض کیا جاتا ہے۔

تحریک جدید سے مراد تحریک جدید دراصل اسلام کے احیاء کا نام ہے۔ جدید
تحریک جدید سے مراد وہ صرف ان معنوں میں ہے۔ کہ دنیا اس سے ناواقف ہو گئی
تھی۔ ورنہ درحقیقت یہ تحریک قدیم ہی ہے۔

تعریف تحریک جدید تمام لوگوں تک پہنچنے کیلئے ہمیں آدمیوں کی ضرورت ہے
ہمیں روپے کی ضرورت ہے۔ ہمیں عزم و استقلال
کی ضرورت ہے۔ ہمیں دعاؤں کی ضرورت ہے۔ جو خدا تعالیٰ کے عرش کو ہلا دیں
اور انہی چیزوں کے مجموعے کا نام تحریک جدید ہے۔

مطالبات کا خلاصہ ان مطالبات کا خلاصہ چار باتیں ہیں۔
اول۔ جماعت کے افراد میں عملی زندگی پیدا کرنا خصوصاً نوجوانوں
کے اندر بیداری اور عملی جوش پیدا کرنا۔

دوسرے۔ جماعتی کاموں کی بنیاد بچائے مانی بوجھ کے ذاتی قربانیوں پر نہ زیادہ رکھنا۔
تیسرے۔ جماعت میں ایک ایسا فنڈ تحریک جدید کا قائم کر دینا جس کے نتیجے میں
تبلیغ کے کام میں مالی پریشانیوں کو نہ پیدا کریں۔
چوتھے۔ جماعت کو تبلیغی کاموں کی طرف پہلے سے زیادہ توجہ دلا دینا۔

تحریک جدید کا اجراء تحریک کو اس لئے جاری کیا گیا ہے کہ اس کے ذریعے
ہمارے پاس ایسی رقم جمع ہو جائے۔ جس سے خدا تعالیٰ کے
نام کو دنیا کے کناروں تک آسانی اور سہولت کے ساتھ پہنچایا جا سکے۔

تحریک جدید کو اس لئے جاری کیا گیا ہے۔ تاکہ کچھ افراد ایسے میسر آجائیں۔ جو
اپنے آپ کو خدا تعالیٰ کے دین کی اشاعت کے لئے وقف کر دیں۔ اور اپنی عمریں
لگا دیں۔ تحریک جدید کو اس لئے جاری کیا گیا ہے۔ تاکہ وہ عزم و استقلال
ہماری جماعت میں پیدا ہو جو کام کرنے والی جماعتوں کے اندر ہونا ضروری ہوتا ہے

تحریک جدید الہی تحریک اللہ تعالیٰ نے بیسکیم میرے دل پر نازل کی اور میں
نے اسے جماعت کے سامنے پیش کر دیا۔ پس میری
تحریک نہیں بلکہ خدا تعالیٰ کی نازل کردہ تحریک ہے۔

جمع ہونے والے ہوں وہ سلسلے کی خدمت کے لئے ان رخصتوں کو وقف کر دیں۔ ایسے اصحاب کا فرض ہوگا کہ جس طرح مکان نہ خریدیں وہ اپنا خرچ آپ برداشت کریں۔

وقف زندگی دنیا میں روپے کے ذریعہ کبھی تبلیغ نہیں ہوتی اور جو قوم سمجھتی ہے ہفت روپے کے ذریعے وہ اکناف عالم میں اپنی تبلیغ کو پھیلا دے گی اس سے زیادہ فریب خوردہ اس سے زیادہ احمق اور اس سے زیادہ دیوانی قوم دنیا میں کوئی نہیں۔

زندگی کی علامت یہ ہے کہ تم میں سے ہر شخص اپنی جان آگے لے کر آئے اور کہے کہ اے امیر المؤمنین یہ خدا اور اس کے رسول اور اس کے دین اور اس کے اسلام کے لئے حاضر ہے جس دن تم یہ سمجھ لو گے کہ تمہاری زندگیاں تمہاری نہیں بلکہ اسلام کے لئے ہیں۔ جس دن تمہیں محض دین ہی ہی نہ سمجھ لیا بلکہ مملکتوں کے مطابق کام بھی شروع کر دیا۔ اس دن تم کہہ سکو گے کہ تم زندہ ہو۔

تَعَالَوْصَلَى الْبِرِّ وَالتَّقْوَىٰ کی ایک تشریح ہماری جماعت کے تاجرانہی تجارت کے کام سکھا دیں۔ اور اسے بھی تجارت کے رازوں سے واقف کر دیں تو یہ بھی ایک قومی تعاون ہوگا۔ اور اس کے نتیجے میں بھی وہ بہت بڑے ثواب کے مستحق ہوں گے۔ اسی طرح اگر کسی شخص کو کوئی پیشہ یا شغل ملتا ہے تو اسے چاہیے کہ اس پیشے یا شغل کو اپنے پاس ہی نہ رکھے۔ دوسروں کو بھی سکھا دے۔

صاحب پوزیشن لیکر دیں جو دوست لیکر دینے کی قابلیت رکھتے ہیں۔ لوگوں میں پوزیشن رکھتے ہوں

یعنی ڈاکٹر ہوں۔ دکاندار ہوں۔ یا جن کو لوگ عزت کی نگاہ سے دیکھتے ہوں ایسے لوگ اپنے آپ کو پیش کریں یا مخلصانہ مقامات کے جلسوں میں مہنگوں کے سوا ان کو کھینچا جائے اور ان سے تقریریں کرانی جائیں

بیکار باہر نکل جائیں وہ جو جوان جو گھر میں بیکار بیٹھے روٹیاں توڑتے ہیں اور ماں باپ کو قرض نہایتے ہیں۔ انہیں چاہیے کہ اپنے وطن چھوڑ دیں اور باہر نکل جائیں۔ ایسے بیکار لوگ جن کو اس ملک میں کام نہیں ملتا۔ اگر باہر نکلے جائیں تو بڑی حاکم میں اپنے لئے ترقی کا راستہ نکال سکتے ہیں۔

پیشہ خدمت میں کیلئے میں تحریک کرتا ہوں کہ بیسیوں آدمی جو پیشہ لے اپنے آپ کو نہیں کر سکتے کہ گھروں میں بیٹھے ہیں خدا نے ان کو موقع دیا ہے کہ چھوٹی سرکار سے پیشہ لیں۔ اور بڑی سرکار کا کام کریں یعنی دین کی خدمت کریں۔ بیسیوں ایسے لوگ ہیں جو پیشہ لیتے ہیں۔ اور جنہیں اپنے گھروں میں کوئی کام نہیں۔ میں ان سے کہتا ہوں کہ خدمت دین کیلئے اپنے آپ کو وقف کریں۔ دنیا کا تحریب یہ ہے کہ پیشہ لینے کے بعد جو شخص کام نہیں کرتا وہ ناکارہ ہو جاتا ہے۔ نکلنے کے لئے سے عمریں کم ہو جاتی ہیں۔ لہذا کم و بیش پیشہ لینے کے بعد کوئی شخص تو خدا تعالیٰ کے لئے وقف کرنا چاہیے۔ تا مرنے کے بعد وہ خدا تعالیٰ سے کہہ سکیں کہ اے خدا ہمیں جو اپنی زندگی میں جو وقت فرصت کا ملا اسے ہم نے تیرے دین کے لئے وقف کر دیا تھا۔ اس سے زیادہ کسی انسان کی خوش قسمتی اور کیا ہو سکتی ہے۔ کہ بغیر قربانی کے اسے ثواب ملنا جائے۔ اس دنیا میں مقابلہ ہو رہا ہے۔ تمہارا فرض ہے کہ اس مابالقت میں سب سے آگے نکلنے کی کوشش کرو۔

اپنے ہاتھ سے کام کرنا احباب کو چاہیے کہ اپنے ہاتھ سے کام کرنے کی عادت ڈالیں۔ سادہ کھانا کھائیں۔ سادہ کپڑا پہنیں۔ دین کی خدمت کے لئے اپنے آپ کو پیش کریں۔ کوئی احمدی بیکار نہ رہے۔ اگر کسی کو جھاڑ دینے کا کام ملے۔ تو وہ بھی کرے۔ اس میں بھی فائدہ ہے۔

بہر حال کوئی نہ کوئی کام کرنا چاہیے۔ ہر شخص کو کشش کرے کہ وہ بیکار نہ رہے۔ اگر ہم جماعت میں کام کرنے کی روح پیدا کر دیں۔ تو جماعت کا پچیس فی صدی بوجھ اتر سکتا ہے۔ اور جب وہ دنیا میں مفید کام کرنے لگ جائیں۔ تو میں سمجھتا ہوں کہ مزید پچیس فی صدی بوجھ اتر سکتا ہے۔

تمدن اسلامی کا قیام تحریک جدید کے دوسرے دور سے میری غرض یہی ہے کہ ہم دنیا میں اسلامی تعلیم کو قائم کریں۔ سوئم اگر اسلامی تعلیم کو عملی طور پر دنیا کے سامنے پیش کر دے۔ خدا تعالیٰ کی صفات کو پیش کر دے۔ کیا تم سمجھتے ہو کہ لوگ نہیں اختیار نہ کریں گے۔ اور تمہاری نقل نہ کرنے لگیں گے۔

قومی دیانت کا قیام اخلاقی لحاظ سے اصولی صداقتیں چلا ہیں۔ دیانت۔ صداقت۔ محنت اور قربانی۔ اگر یہ چار تم اپنے اندر پھیرا کر لو۔ تو یقیناً تم کا مہیا ہو سکتے ہو۔

وقف اولاد حضرت ابراہیمؑ کی قربانی ہمیں یہ سبق سکھاتی ہے۔ کہ اولاد قربان نسل بڑھے۔ اور پھیلے اور اسے اور اس کی نسلوں کو عزت ملے۔ تو اس کا طریق یہ ہے کہ اپنی اولاد کو دین کی راہ میں قربان کر دے۔ میں مستقل طور پر دعوت دیتا ہوں کہ جس طرح ہر احمدی اپنے اوپر جتنہ دینا لازم کرتا ہے اسی طرح وہ اپنے لئے لازم کرے کہ وہ اپنی اولاد میں سے کسی نہ کسی کو دین کے لئے وقف کرے گا۔ تمہیں اپنی ذمہ داریوں کو جلد سے جلد سمجھنا چاہیے۔ اور دین کی حفاظت کے لئے اپنی نسلوں کو پیش کرنا چاہیے

دعا

ذنیوی سامان خواہ کس قدر کئے جائیں۔ آخر دنیاوی سامان ہیں اور تمہاری ترقی کا انحصار ان پر نہیں۔ بلکہ تمہاری ترقی خدائی سامان کے ذریعہ ہوگی۔ اسباب خاص طور پر دعا کریں کہ جو لوگ کام کر رہے ہیں۔ خدا نغائے انہیں کام کرنے کی توفیق دے۔ اور ان کے کاموں میں برکت دے۔ ہماری فتح ظاہری سامانوں سے نہیں بلکہ باطنی سامانوں سے ہوگی۔ اگر ہمارے دلوں میں حقیقی ایمان پیدا ہو جائے اور ہم صرف خدا کے ہو جائیں تو ساری دنیا کو فتح کر لینا کچھ مشکل نہیں۔

ہمارے محبوبیام کا پیغام — خدام کے نام "پس میں نوجوانوں اور خصوصاً ان نوجوانوں کو جو مجلس خدام الاسلامیہ میں داخل ہو چکے ہیں۔ ہوشیار رہنا کہ وہ اپنے مقام کو پہچانیں اور اپنے اندر ایسا تاثیر پیدا کریں کہ ان کو پہلے لوگوں سے کم ایماندار قرار نہ دیا جائے۔ ان کی آگ پہلوں سے زیادہ جوش والی ہونی چاہیے۔ ان کے شعلے پہلوں سے زیادہ اونچے ہونے چاہئیں۔ ان کی رفتار پہلوں سے زیادہ تیز ہونی چاہیے۔"

لا رازا دات سیدنا حضرت المصلح الموعود ابوہ اللہ اودودہ

دوستوں کو نصیحت "پس دوستوں کو چاہیے کہ وہ دعاؤں پر زیادہ زور دیں اور خدا تعالیٰ سے ہی کہیں کہ اے خدا تو نے ہمارے کمزور کندھوں پر وہ بوجھ لادا ہے۔ جو تو نے حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے کندھوں پر ڈالنا تھا۔ اے خدا ہمیں اپنی کمزوریوں کا اقرار اور اپنی غلطیوں کا اعتراف ہے۔ ہم میں کوئی طاقت نہیں ہے ہم تیری مدد اور تیری ہی نصرت کے محتاج اور سخت محتاج ہیں اے خدا تمام طاقت تجھی کو حاصل ہے۔ تو اپنے فضل سے ہمارے کمزور کندھوں کو مضبوط بنا ہمارا زبانون پر حق جاری کر۔ ہمارے دلوں میں ایمان پیدا کر۔ ہمارے ذہنوں میں روشنی پیدا کر۔ ہمیں اپنے فضل سے ہمت بلند بخش۔ ہماری کسبتیوں اور ہماری غفلتوں کو ہم سے دور کر اور ہمارے اندر وہ قوت ایمانیہ پیدا کر کہ اگر ہماری جان بھی جاتی ہو تو جلی جائے۔ مگر ہم تیرے احکام سے ایک ذرہ بھر بھی انحراف نہ کریں۔ اے خدا تو ہمیں اپنے فضل سے توفیق دے کہ ہم تیری شریعت کو دنیا میں قائم کر سکیں۔ تا تیرے دین کی برکات لوگوں کو مسخ نہ کریں اور انہیں بھی اسی بات پر مجبور نہ کریں۔ کہ وہ اسلام میں داخل ہو جائیں"

حزبہ

مشیر احمد گل۔ بی۔ اے۔

وکیل المال اول تحریک جدید انجمن احمدیہ پاکستان لاہور

السَّالِقُونَ الْأَوْلُونَ کی تازہ فہرست

جو احباب اپنا وعدہ تحریک جدید اول سال ہی میں مکمل طور پر ادا فرمادیتے ہیں وہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کے ایک ارشاد کی روشنی میں السالِقون الاولون کہلانے کی سعادت حاصل کر لیتے ہیں۔ اشاعت اسلام کے لئے ان کی قربانی ساری جماعت کی دعاؤں کی متقاضی ہوتی ہے اس ضمن میں متعدد سفید فضل میں شائع ہو چکی ہیں۔ ذیل میں تازہ فہرست بریہ قارئین کی جانی ہے۔ قارئین کرام سے ان کیلئے خاص دعاؤں کی درخواست ہے۔

کراچی

- مرزا محمد حسین صاحب ہانگہ سوانی کراچی - ۵۰/-
- صوفی عبدالقدیر صاحب " " - ۲۰/-
- عبدالباسط شاہ صاحب " " - ۸/۲
- مرزا فہیل احمد صاحب " " - ۵/-
- بگیم صاحبہ سعید خالد صاحب " " - ۱۱/-
- امتر السلام جلال الدین صاحب " " - ۱۱/-
- بگیم صاحبہ چوہدری بیٹا احمد ایدہ دیکھ " " - ۲۰/-
- ابلیہ عبدالرحمن صاحب دارلث اشرف کراچی " " - ۹/-
- شیخ شاہ محمد صاحب " " - ۵/۲
- چوہدری رشید الدین صاحب بی اے " " - ۲۵/-
- ابلیہ صاحبہ مستری رحیم اللہ صاحب " " - ۵/۱۰

ملتان

- نثریا بیگم صاحبہ اہلبیہ انور محمد اکبر صاحب ملتان " " - ۵/۲
- منارک الدین صاحب " " - ۲۰/-
- عبدالوحید صاحب پراچہ " " - ۲۰/-
- ثمینہ امنا الوحید صاحبہ " " - ۱۲/-
- زرینہ بیگم اہلبیہ بندولہ وحید صاحب پراچہ " " - ۱۰۰/-
- چوہدری عبداللطیف صاحب پائیز روڈ " " - ۱۳۰/-
- سید عزیز اللہ شاہ صاحب " " - ۲/-
- شجاع الدین صاحب " " - ۱۳۰/-
- ابلیہ صاحبہ ملک علی احمد صاحب " " - ۱۱/-
- چوہدری محمد شفیع صاحب ڈی جی ہریٹ " " - ۵/-
- والدہ صاحبہ شجاع الدین صاحب " " - ۵/۲

- چوہدری مظفر احمد صاحب چاہ ہاگوالہ " " - ۵/-
- چوہدری شریف احمد صاحب خان پور " " - ۲۲/-
- چوہدری محمد عبداللہ صاحب پانڈوش " " - ۲/۸
- حکیم محمود احمد صاحب " " - ۹/۸
- دالہ صاحبہ " " - ۲/۸
- ابلیہ صاحبہ " " - ۲۸
- عظما عبداللہ صاحب زرنگ " " - ۵/۸
- ابلیہ صاحبہ احمد الدین صاحب اکبر بازار " " - ۲/۱۱
- میال اللہ دتہ صاحب جراح " " - ۸/۱۱۲
- بالو فتح محمد صاحب نور بازار " " - ۳۲/-
- شیخ حفیظ اللہ صاحب دنیا پور " " - ۸/-
- چوہدری رحمت علی صاحب علی پور " " - ۱۲/-
- لال محمد صاحب نوشہرل چک " " - ۲/۸
- چوہدری علی محمد صاحب چک محمد آباد " " - ۵/۲

بہاولپور ڈویژن

- نصیر الدین کمال صاحب بہاولپور - ۱/-
- ضلع محمد نصیر صاحب اورسیر " " - ۵۲/۸
- میر عبدالعزیز صاحب ڈیسپر " " - ۲۴/۲

- چوہدری عبدالغفور صاحب احمد آباد - ۲۲/-
- منشی محمد شریف صاحب " " - ۲۵/۸
- مبشر احمد صاحب " " - ۲/۸
- انظر احمد صاحب " " - ۵/۸
- حکیم محمد اشرف صاحب " " - ۱۰/-
- چوہدری غلام رسول صاحب پیچیم " " - ۲/-
- ابلیہ صاحبہ " " - ۵/۲
- خادم رسول پسر " " - ۵/۲
- نثار احمد صاحب " " - ۵/۲
- شفقت رسول صاحب " " - ۵/۲
- عزیزی صفیہ بیگم صاحبہ " " - ۵/۲
- اکرام اللہ صاحب پیر احسان اللہ " " - ۸/۸
- حمید اللہ صاحب " " - ۸/۸
- اعجاز اللہ صاحب " " - ۸/۸
- نعیم اللہ صاحب " " - ۸/۸
- حبیب اللہ صاحب " " - ۸/۸
- سمیع اللہ صاحب " " - ۵/۸
- عزیزی صفیہ بی بی صاحبہ " " - ۸/۸
- غلام رسول صاحب " " - ۲/۲
- چوہدری محمود احمد صاحب " " - ۳۱/-
- رشید محمود صاحب " " - ۹/۸
- شاہد محمود صاحب " " - ۲/۸
- طارق محمود صاحب " " - ۲/۸
- بیترا احمد صاحب " " - ۲/-
- غلام حیدر صاحب ساہی " " - ۵/۲
- بابا بھوجا اہلی بخش صاحب " " - ۱۰/-
- راہبہ غلام رسول صاحب " " - ۲۳/۸
- سیحہ نور محمد صاحب " " - ۹/۲
- صوبیر احمد محمد عبداللہ صاحب " " - ۲/۸
- عنایت محمد صاحب راجپوت " " - ۲/۲
- فوجے خاں صاحب " " - ۲/۱۲
- حبیب احمد - حفیظ احمد " " - ۲/۲
- جیراغ محمد صاحب حجام " " - ۲/۲
- والدین حافظ علی احمد صاحب " " - ۵/۲
- نذیر احمد صاحب " " - ۲/۲
- نثار احمد - رشید احمد " " - ۵/-
- محمود احمد - منصور احمد " " - ۵/-
- ماسر محمد اسلم صاحب " " - ۵/-
- چوہدری سہ الدین " " - ۲/۸
- ماسر ماموں خاں صاحب جیس آباد " " - ۵/۲
- منورا احمد انور احمد خاں " " - ۵/۸
- محمد خاں ماموں خاں " " - ۲/۲
- ماسر محمد یوسف صاحب " " - ۱۰/۲
- شریف احمد صاحب منوری ڈگری " " - ۱۵/-
- چوہدری محمد علی صاحب استاد پیر لطیف " " - ۲۱/۸
- منشی سردار محمد صاحب " " - ۲۰/-
- محمد یوسف صاحب اکونٹ " " - ۵/۱۲
- محمد افسانہ صاحب " " - ۲/۲
- سردار رمضان احمد صاحب " " - ۱۲/۱۰
- منشی سلطان احمد صاحب " " - ۲۲/-
- نورا اہلی صاحب مدرسہ بچکان " " - ۲۰/-
- چوہدری محمد رفیق صاحب پریڈرٹ " " - ۲۵/-
- رشید احمد صاحب لطیف " " - ۱۰/۱۲
- چوہدری غلام احمد صاحب عطا " " - ۲۹/۲
- مک غلام احمد صاحب عطا " " - ۲۹/۲
- چوہدری صلاح الدین صاحب " " - ۱۱۲/-
- عبدالرحمن صاحب بلوچ " " - ۵/-
- ماسر غلام رسول صاحب " " - ۲۲/-
- محمد شریف صاحب پٹھان " " - ۱۰/-
- صوفی نذیر احمد صاحب " " - ۲۱/۱۲
- محمد اکبر صاحب خانی " " - ۱۶/-
- مستری محمد الدین صاحب " " - ۱۵/۸
- ابلیہ ملک غلام احمد صاحب عطا " " - ۹/-
- اہل و عیال صوفی نذیر احمد صاحب " " - ۹/۱۲
- سید اذد مظفر شاہ صاحب محمد آباد " " - ۱۸/-
- صاحبزادی امنا حکیم صاحب " " - ۱۲/-
- محمد شریف ولد پیر محمد " " - ۲/۸
- مولوی علی احمد صاحب بی سرد " " - ۱۵/۸
- قریبی دین محمد صاحب " " - ۲/-
- نور احمد صاحب " " - ۱۸/۸
- اہل و عیال " " - ۲/۸
- رفیق احمد صاحب بھٹ " " - ۲/-
- ماسر محمد غلام رسول صاحب " " - ۲/۱۲
- مستری محمد یعقوب صاحب " " - ۵/۲
- مستری منورا احمد صاحب " " - ۵/-
- محمد رفیق صاحب اراہیں " " - ۵/-
- لطیف احمد صاحب " " - ۵/۲
- ابلیہ غلام رسول صاحب " " - ۵/-
- محمد صادق صاحب راجوری " " - ۱۲/-
- محمد حسین صاحب نصرت آباد " " - ۵/۸
- محمد اسحق صاحب نور نگہ فارم " " - ۲۲/-
- ابلیہ صاحبہ " " - ۱۰/-
- جیراغ شاہ صاحب " " - ۹/۸
- دین محمد صاحب " " - ۱۸/۸
- شکیل احمد صاحب بھدہ دالہ صاحبہ " " - ۳۲/۱۲
- رحیم بخش صاحب " " - ۱۱/-
- چوہدری برکت علی صاحب چک " " - ۲/۸
- ابلیہ صاحبہ " " - ۲/-
- رفیق احمد صاحب " " - ۵/-
- میال میر الدین صاحب چک " " - ۲/۱۲
- رمضان احمد صاحب " " - ۲/۱۲
- مستری حیات محمد صاحب سکھ " " - ۵/۸
- مولوی احمد صادق محمود صاحب " " - ۱۲/-
- محمد عبدالغفار صاحب لہانک صاحبان " " - ۸۰/-
- چوہدری طالب الدین صاحب طالب آباد " " - ۵۲/۸
- ابلیہ صاحبہ " " - ۱۹/۸
- والدین " " - ۲۰/۸
- بچکان " " - ۱۱/۸
- محمد شفیع صاحب نثار " " - ۳۸/-
- بچکان " " - ۸/۸
- ابلیہ صاحبہ " " - ۱۰/-
- دالہ صاحبہ " " - ۸/۸
- چوہدری محمد یوسف صاحب " " - ۲/۱۲
- ابلیہ صاحبہ " " - ۵/۱۲

دائمی چندہ وقف جدید سال چہارم

مندرجہ ذیل احباب نے اپنا چندہ ارسال فرمایا ہے۔ جزاکم اللہ احسن الجزاء

(ناتمام مال وقف جدید)

- | | | | |
|-------|-----------------------------------|------|------------------------------------|
| ۱۰۰۰ | عادل ایاز صاحب کراچی | ۳۰۰۰ | ذریعہ بی بی صاحبہ تہاں ضلع گجرات |
| ۲۰۰۰ | چوہدری اعجاز احمد صاحب | ۶۰۰ | فضلال بی بی صاحبہ |
| ۱۰۰۰ | ایم بی اور صاحب منترقی | ۱۲۰۰ | فضل کریم صاحب |
| ۱۶۰۰ | ڈاکٹر حلال الدین صاحب جنرل | | چوہدری صادق احمد صاحب دریاخانہ |
| | پروفیسر شکیل احمد صاحب منیر | ۷۰۰ | فضل نواب شاہ |
| ۱۲۰۰ | لاڈھی کراچی | ۲۰۰ | ابلیہ صاحبہ |
| ۶۰۰ | محمد یوسف صاحب انجینئر ناظم آباد | ۶۰۰ | ساحرا احمد ارشد احمد شاہ احمد صاحب |
| ۲۱۰۰ | چوہدری عیادت اللہ صاحب اڈاکاڈہ | ۶۰۲۵ | عرفان احمد صاحب |
| ۷۰۰ | ڈاکٹر علقم مصطفیٰ صاحب | ۶۰۲۵ | الہیہ صاحبہ |
| ۱۵۰۰ | شیخ فضل دین عبدالحمیم صاحب | ۶۰۰۰ | لطیف احمد صاحب |
| ۱۲۰۰ | بابو محمد امین صاحب | ۱۸۰۰ | شہزادہ بدیع پیر کوٹ گجرات |
| ۱۰۰۰ | چوہدری سعید احمد | | چوہدری مبارک احمد صاحب بکری |
| ۴۰۰۰ | زبدہ بنت ماسر حاکم علی صاحب | ۶۰۰۰ | سیال کوٹ |
| ۶۰۰ | خان عبدالرحمن صاحب | | چوہدری عبدالغفور صاحب چیمپا |
| ۶۰۲۵ | شیخ نذیر احمد صاحب دوست بڑی | ۶۰۵۰ | منشکر |
| ۲۰۱۲ | شیخ بشیر احمد صاحب | | ملک عبدالرحیم صاحب چک ۲۵ |
| ۶۰۰ | چوہدری نواز بخش صاحب | ۶۰۲۵ | بقایا |
| ۲۱۰۰ | شیخ محمد شریف صاحب | ۱۲۰۰ | میاں عطاء اللہ صاحب چک ۱۲۳ |
| | منشی سید علی صاحب الہیہ | ۶۰۰ | ڈاکٹر عمر الدین صاحب شیخ پورہ |
| ۶۰۰ | بیم بخش صاحب | ۵۰۰۰ | عزیزان حکیم عبدالرزاق صاحب |
| | شیخ عبدالقادر صاحب | ۵۰۰۰ | عزیزان حکیم ظفر الدین احمد صاحب |
| ۶۰۱۵ | لال عمر صاحب | | چوہدری عبدالعزیز صاحب |
| ۶۰۱۲ | الہیہ صاحبہ | ۶۰۰۰ | دارالصدر شرقی درہ |
| ۶۰۵۰ | شیخ نور احمد صاحب | ۶۰۵۰ | غلام قادر صاحب |
| ۵۰۰۰ | ڈاکٹر محمد اقبال صاحب | ۳۰۰۰ | محمد طفیل صاحب |
| ۶۰۵۰ | چوہدری رحمت علی صاحب | ۶۰۰۰ | نوشی محمد صاحب ڈوگر سوادہ ڈھولا |
| ۱۸۰۷۵ | ماسر حاکم علی صاحب | ۶۰۶ | چوہدری عبداللہ صاحب |
| ۶۰۳۵ | بابو الطاف حسین صاحب | | چوہدری فتح علی صاحب چک ۹۰ سرگودھا |
| ۶۰۰۰ | موری رحمت علی صاحب مرلیہ | ۵۰۰۰ | (ادھڑین) |
| ۶۰۵۰ | خان بابا خان صاحب آج | ۸۰۰۰ | چندہ |
| ۱۸۰۰ | ڈاکٹر عیادت علی صاحب | ۷۰۶۲ | چوہدری غلام احمد صاحب |
| | ڈاکٹر نذیر احمد صاحب | ۷۰۶۳ | بشیر احمد صاحب |
| ۷۰۰ | منشی ایاز الدین | ۶۰۵۰ | محمد شریف صاحب گھن |
| | حکیم مبارک احمد صاحب | ۲۲۰۰ | کیسین شیخ نواب الدین صاحب درہ |
| ۱۰۰۰ | ایثار ذیق کھنچ لاہور | | دفتر تعمیر درہ بجا بلڈ کوٹ سلطان |
| ۶۰۰۰ | میاں بشیر احمد صاحب امرتسری لاہور | ۱۸۰۰ | (بالاقصیل) |
| ۱۰۰۰ | مرزا شوکت علی صاحب | | محمد فضل الرحمن صاحب بھٹ گاون |
| ۵۰۰۰ | حکیم محمد لطیف صاحب حافظ آباد | ۱۰۰۰ | مشرقی پاکستان |
| ۶۰۳۰ | عہ انصاف صاحب سٹیٹ ٹیچر | | محمد امین الرحمن صاحب پیڈر |
| | منشی محمد عبداللہ صاحب بی سردو | ۳۰۰۰ | باجت پور میں سنگھ |
| ۱۰۰۰ | سندھ | ۶۰۰۰ | میرزا شمس الاسلام صاحب مشرقی گجرات |
| | | ۶۰۰۰ | میاں شمس اللہ صاحب |
| | | | ابلیہ صاحبہ و بیگان نصیر احمد بکری |
| | | | ردم سواری کراچی |
| | | | محمد شریف صاحب ہارڈی پور |
| | | | ک |

جماعت کے نوجوانوں کیلئے علم و فکر

کوئی نئی سید احمد علی صاحب جماعت محمد لاہور و متحدہ زمانے میں کہ "معلم فضیل کویم صاحب مہتمم" صبر آباد دکن کی طرف سے ان کی لٹریچر مجلہ سیکرٹری صاحبہ رشاد حسین صاحبہ میں ڈی او لاہور تحریک جدید دور تالیف میں اسی سال کا بیچہ سلیزین صدیوں سے قطعاً اور لکھی ہیں تاہم کتاب میں ان کا نام آج ہے۔

جہاں جماعتی مکتوبہ ہیں اپنے اعلیٰ اور قریبی کے باعث ہی دین افضل کی دعاؤں کی خاطر منتظر ہیں۔ لیکن ان کے نیک نودوں میں جماعت کے نوجوانوں کے ایک تنظیمی عمل ہے۔ تحریک جدید کے دفتر دوم کا بوجھ کلیتہاً جماعت کے نوجوانوں نے اٹھانا ہے۔ اگر سب نوجوان ہی نوجوان اختیار کریں تو وہ اپنے مکتوبہ نام کی ان فرسختی پر پورا اتر سکتے ہیں جو حضور امیر المومنین نے اپنے ان سے سالانہ اجتماع حضور سے وابستہ فرمائی ہوئی ہے۔ جبکہ حضور نے فرمایا:

"میں صدر مجلس خدام الاحمدیہ کا بار اٹھانے کا حکم ہے۔ جماعت کے نوجوانوں کو دین کی طرف توجہ دلاؤں۔ سو میں سب سے پہلے ان کے علم و دیکھ کر بنا ہوں اور اس پر دیکھتا ہوں کہ وہ اپنے ایمان کا ثبوت دین گے اور آگے بڑھیں کہ جس میں گے اور کوئی نوجوان ایسا نہیں رہے گا جو دفتر دوم میں شامل نہ ہو اور کوشش کریں کہ ساری کی ساری رقم وصول ہو جائے۔ (دکن المان ڈول تحریک جدید)

امتحان میں کامیاب ہونے والے طلباء اور طالبات کے لئے خوشخبری

اللہ تعالیٰ ہمارے طلباء اور طالبات کو نمایاں کامیابی عطا فرمائے

آج کل سکولوں میں امتحان ہورہے ہیں اور نشانہ اللہ تعالیٰ جلد ہی نتائج بھی نکل جائیں گے۔ امتحان میں کامیاب ہونے پر طلبہ اور ان کے سرپرستوں کو بہت خوشی ہوتی ہے۔ جیسی سیدنا حضرت اقدس خلیفہ المسیح ثانی علیہ الصلوٰۃ والسلام حضور امیر المومنین کے حسب ذیل ارشاد کے دونوں ہی مخاطب ہیں کہ وہ:

"امتحان میں پاس ہونے پر خاندان کی تعمیر کے لئے کچھ نہ بچے ضرور دیدیا کریں؟"

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے حضور انور امیر اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی جاری فرمودہ تحریک پر کرامت عالم میں تھی سب کا کام ایک وسیع پروگرام کے تحت شروع ہے۔ سو امتحانات میں پاس ہونے کی خوشیاں حاصل کرنے والے حضور انور امیر اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ارشاد مبارک کی تعمیل میں اس کا رخ میں حتی المقدور دھرنے کے واسطے نئے مزید کامیابیوں کا دوراوارہ کھولیں۔ اللہ تعالیٰ سب کو اس کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین (دکن المان ڈول تحریک جدید)

درخواستہ دعا

- (۱) خاکسار کا یتیم بھتیجا عزیز ذوالفقار احمد خان ایک امتحان میں شامل ہوا ہے احباب کرام سے عرض کیا کہ مایہ کے لئے درخواست دعا ہے۔
- (۲) میرے بھائی کے انتشار احمد نے دسویں جماعت کا امتحان دیا ہے۔ اس کی کامیابی کے لئے احباب سے دعا کی درخواست کرتی ہوں۔ (صاحبہ بیگم امیر علیہ اقبال احمد صاحب راجہ خرم نوس ملک)
- (۳) سیکنڈریہ کا امتحان ۲۰ بجے شروع ہوا ہے۔ دعا جماعت مدرسے کے اور میری کلاس کی جماعتات کے لئے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نمایاں کامیابی عطا فرمائے۔ آمین (رضا انصاف شریک بنت موری ابو افضل محمود)
- (۴) خاکسار کی دائرہ صاحبہ کی آنکھوں کا آپریشن ہوا تھا۔ ایک آنکھ کا عیوب تالی وچ سے نہیں بن سکی۔ اور دوسری آنکھ میں بھی غورٹا سا زخم ہے۔ جس کا دوراوارہ آپریشن ہوگا۔ دعا کہ درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ کھلم کھلا اور جینا عطا فرمائے۔ آمین (دفتر اللہ خان ناصر آف صود کے۔ جماعت احمدیہ۔ بومہ)
- (۵) ایک مکتوبہ نویس کے خلاف خاکسار نے اپیل درج کر رکھی ہے۔ احباب کامیاب اور باعزت ہونے کے لئے دعا فرمائیں۔ (غلام فرید۔ اڈاکاڈہ)

ذکوٰۃ کی احادیثی اصول کو پڑھائی
ھے اور تزیینت نفس کرتی ہے۔

تباہیوں اور مصیبتوں کا رونا، جو بائز فائدہ اٹھانے کی اجازت نہیں دی ہے کی۔
پیر سے کے وقت کم کرنا جو سکھ کو شش کی جائیگے۔ "یکڑی صفت قدرت
۱۰ اپریل ۱۹۶۱ء کو صحت دہی رت کے بیکڑی صفت، ان اللہ خان نیازی نے موقوفہ پیرس کی
قیمتوں میں اضافے پر انہوں نے اظہار کرتے ہوئے تیار حکومت صفتی کے رجحانات اور نرسوں کو صحت
نگاہ کو رہے اور پیرس کے نرسوں کو لے کر بہرین کر شہر کی حالت کی۔

سرطان اللہ خان نیازی نے ایسے اظہار کار
جسے منظور شدہ ٹیکس کی ٹیکسوں کا ایتنا کام شروع کر
دی کی تو پیرس کے نرسوں میں جو خود کو بھائی
آپ نے تیار حکومت کی فراخ دلانہ اور آہی
کی دولت لاہور میں متعدد ایشیا صرف کی حالت
بہتر ہو گئی ہے۔ آپ نے کی گزشتہ تین ماہ کے دوران
ادویہ صنعتی خام مال اور کیمیاوی ایشیا بڑی حد
تک آسانی سے لے لی ہیں۔ اور ان کی قیمتیں بھی کم
ہو گئی ہیں۔

سر نیازی نے تیار حکومتی طور پر تیار شدہ
ایشیا و شہر میسٹری اور پیرس کے پیرس۔
پیرس کے ایشیا اور پیرس کے سامان کی قیمتیں
بھی کم ہو گئی ہیں۔ ایشیا وافر مقدار میں دستیاب
ہونے لگی ہیں۔ پیرس کی فراہمی کی حالت بھی اچھی
ہو گئی ہے اور بارہ ماہ کی قیمت میں اضافہ کے باوجود
ان کی قیمت میں اضافہ نہیں ہوا۔
سر نیازی نے کہا کہ موجودہ حکومت آزاد
تجارت اور تجارت کے اصول کی حالت ہے مگر
وہ تجارت پیشہ لوگوں اور صنعت کاروں کو

خوشخبری
مکرم سید احمد شاہ صاحب رضوی نے لاہور
خریدنے میں۔ "میرا ایک عزیز دوست جو کہ لاہور کے
نرسوں کا کام کرتا ہے اس نے آج کی خوشخبری پیرس کا
انتقال کیا ہے جس سے صحت کی ہو گئی ہے ہر باقی فرما کر
نیشی کیر پائیریا بائز دی بی ارسال کرے۔"
سوزر سے خون اور پیرس کا آنا پیرس
دانتوں کی لہن۔ و انتوں کی میل اور صحت کی بدو دور کرنے
کے بے حد مفید ہے۔ قیمت فی پیسہ ایک پیسہ ہے
ناصر دو اتنا نہ رہے پیرس کو لیکر آئے
ہمارے ان ہر قسم کے اعلیٰ سے اعلیٰ نرسوں
اور میٹیاں ہر سائز اور عمدہ ڈیزائن
کی ہر وقت تیار دل سکتی ہیں اور نرسوں
اور میٹوں کی مرمت و عمدہ پالش بھی کی
جاتی ہے۔ بازار سے رعایت
مبارک نرسوں اور نرسوں بازار پیرس

"بے بی ٹانک پچوں کی بہترین دوا ہے"
مکرم جناب امین الدین صاحب جمالی کراچی سے تحریر فرماتے ہیں:-
"میں نے جس مشاومت کے موقوفہ کسی دوست کے ذریعے بی ٹانک پچوں کے دانے
نکلانے اور اس دوران میں مختلف عوارض کی بہترین دوا ہے مگر انہی۔ اگر آپ دوستی بے بی ٹانک
کے..... ارسال فرمادیں تو عین نواز مش ہوگا
قیمت ایک ماہ کو ۲۲ فرسٹ ادویات اور شرائط ایسی خط لکھ کر حاصل کریں۔"
ڈاکٹر راجہ ہومیو پیتھ کی پنی ربوہ

جلد ضرور سہے :- سلام جی مومن بھائی آئی فیکری پشہر
چھوڑنے کے لئے ایک متری اور ڈاٹا موشین کی ضرورت
ہے۔ تجربہ کار مستری اور ڈاٹا موشین کے ساتھ اپنی درخواستیں
ایر مٹھی کے تصدیق سے پیچھے ڈاٹا موشین کے تمام ارسال فرمادیں اور یہ بھی کہیں کہ وہ کسی نسخہ پر
کام کریں گے۔ شیخ عبداللطیف منیر ڈاکٹر پیرس ۱۹۶۱ء اسلام گنج مردان

سٹوری موقعا

مون لارڈ ہرنل سٹوری سٹوری سٹوری
رہوہ کی طرف سے
ہر ان طلبہ اور طالبات کو جو دس
روپے کی کتابیں خرید کریں گے
ان کو علاوہ مقبول کمیشن کے ایک
علاؤ فونڈ میں دیا جائے گا۔

اپنے بچوں کو اپنے سکول میں بھجوائیں

پچھلے سال کا آغاز ہوا ہے۔ مسلمان امتحانات کے پورے مباحثہ ہندو
ہونے کے بعد پڑھانے شروع ہو جائے گی تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے اپنے
قیام کی غرض کو پورا کرنے کی کوشش کر رہے ہیں۔ تاہم بچوں کو صحیح رنگ میں تعلیم دینا ضروری ہے
اور قوم کے ذہنوں کو صحت کے لئے مفید و پورے ثابت ہوں اور مرکز سلسلہ کی برکات سے مستفید
ہو کر اسلام اور اجماع کے سچے خادم بن سکیں۔ سکول میں ہر جماعت میں داخلہ کی گئی ہے
ہے۔ اسباب لینے بچوں کو مرکزی سکول میں بھجوا کر سلسلہ اور بچوں کے حقوق جو ان کی تعلیم و تربیت
کے سلسلہ میں ان پر قائم ہوتے ہیں اور ان کے خدا ترانہ ماحول ہوں۔
(ہیڈ ماسٹر تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ)

امتحان میں طلبہ کی کامیابی کیلئے درخواست دعا

سیکولر بورڈ کے امتحانات ختم ہو چکے ہیں اسباب کے مرکزی سکول سے اس امتحان میں
۱۲۵ طلبہ شامل ہوئے ہیں۔ اسباب ان بچوں کو دعاؤں میں یا دیکھیں تاکہ اللہ تعالیٰ اپنے
فضل و کرم سے ان کو نفاذ کامیابی عطا فرمائے۔
(ہیڈ ماسٹر تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ)

امتحان "راہ ایمان"
ناصرات الاحمدیہ کا امتحان نصاب کی کتاب راہ ایمان کا پورا
کے پہلے ہفتہ میں امتحان ہوا۔ اکثر نجات نے کتاب میں
کئی ہوتے ہیں۔ جن کے پاس کتاب اچھی تک نہیں ہے وہ فی نسخہ ۱۰ کے حساب قیمت اور ڈاک فرج
بھجوا دیں تاکہ کتاب ان کو بھیج دی جائے۔
اس امتحان میں ہر امی کی کوشش کرنا لازمی ہے نجات رطیکوں کی تعداد سے بھی مطلع کریں۔
(جنرل سکریٹری ناصرات الاحمدیہ مرکزی ربوہ ضلع جھنگ)

کیڈر

اصلی طور پر تشریح تھے اگر تشریح
اس کا آغاز نہ کرتے تو صدر اول کی تاریخ باطل
تعمیرت ہوتی۔ اس لئے ان سکولوں کا ذمہ داری
تمام تر فرمیں پر پڑتی ہے اور حقیقت وہی ہے
جو ہم بیان کر چکے ہیں کہ ان کا فرق مذہب نہیں
تعمیرت مذہب کی نفی تھی۔ اس مثال سے بھی ثابت
ہوتا ہے کہ جھگڑوں کا حقیقی فرق لا مذہبی ہوتی ہے
ذکر مذہب۔
اس طرح یہ ایک شیطانی فریب ہے کہ اس
نے گزشتہ سکولوں کو مذہبی رنگ دے دیا ہے
اور اس فریب میں ان کو مذہب کے خلاف با ازام
لگایا جاتا ہے۔ کہ اس کو دوسرے جھگڑے ہوتے ہیں
آج بھی عیسائی یورپ اور دیگر اہل مذہب
جو اسلام کے خلاف جذبات رکھتے ہیں مذہب کی
وجہ سے نہیں ہیں بلکہ زیادہ تر اس وجہ سے ہیں
کہ گزشتہ صدیوں میں مسلمان کہلاتے ولے دنیا
پر بطور اقتدار نافذ کے چھاتے رہے ہیں مسلمان
دنیا پر کس طرح چھاتے یہاں ہم ان تفصیلات میں

درخواست دعا
مکرم ڈاکٹر عبدالغنی صاحب کلاس والہ
سیا سکول ربوہ درمیدار ہیں۔ تکلیف زیادہ پڑھ گئی
ہے۔ جملہ اسباب کلام و درویشان تادیب سے
انتہا سے کوڈ اکثر صاحب کصحت کے لئے دعا فرمائی
(شمارہ اللہ زرگر ربوہ)
رہبر ڈاٹا موشین ۱۹۶۱ء